

张店和临淄昨现“隔街雨”

地域分布不均匀,齐盛宾馆监测站降雨量为0,周五或再迎降雨

本报6月25日讯(记者 王欣) 25日下午3时,淄博局部地区迎来了短时强降雨,降雨持续近两个小时。记者从市气象局了解到,这次降雨较前几次来说范围小、强度也不大,降水地点主要是张店区、临淄区,其余区县降水量几乎为零,并且张店区的一些地方也没有降雨,这种降雨称之为“隔街雨”。预计到周五或仍将迎来一场降雨,最高温维持在31℃。

市气象台25日16时01分发布雷电橙色预警信号,淄博中

部已受雷活动影响,未来2小时内将持续并伴有短时强降雨,出现雷电灾害事故的可能性比较大。

市城市防汛办的工作人员说,中心城区在近两小时的降雨后平均降雨量达到23.8毫米,但降雨非常不均匀,虽然降雨集中在张店区和临淄区,但同一区县内不同地段降雨量也不同。“张赵站降雨量达到了49毫米,东四路铁路立交桥积水严重,还有良乡附近短时积水量也较大,而齐盛宾馆降雨量

则为0毫米。”

气象局工作人员介绍,气温在降雨后有所降低,这次降雨能有效缓解前两日的闷热天气,最高温将降至30℃以下,气温变得非常舒适。

进入夏季后,这种强降雨发生的频率会增加。气象专家介绍,“隔街雨”其实就是对流雨,是由于气温高、蒸发量大,大量水汽上升、遇冷凝结成云。同时,在高层较冷的空气会下降,它们遇热后继续上升,由此循环,即可形成大片

的积雨云。积雨云会产生短时强降雨。

工作人员告诉记者,降雨后虽然气温有小幅下降,但26日最高温又将回升至31℃,而且周五预计还有一场降雨,气象部门提醒,近两日降雨频繁,市民出行最好随身携带雨具,以免淋雨感冒。

未来三天天气预报:26日,多云,南风2-3级,气温23-31℃;27日,雷阵雨转多云,北风2-3级,气温21-32℃;28日,晴,南风2-3级,气温22-32℃。

市防汛办:巡查排水设施 及时清理淤泥

本报6月25日讯(记者 王欣 通讯员 陶志军) 25日,记者从市防汛办了解到,淄博即将进入主汛期,任何一场降雨都不能掉以轻心,对于25日的雷阵雨,防汛办已经安排专人进行雨情调查、清理排水设施等工作。

市防汛办工作人员告诉记者,降雨一开始就安排人员到易积水路段展开巡查。降雨期间会加强巡查力度,按照职责分工,各巡查组切实做好降雨期间的巡查工作,确保巡查全覆盖、无缝隙,尤其做好重点部位、夜间和休息日的巡查工作,保障排水设施畅通。“巡查重点是各个区县的易积水路段和下穿式立交桥,保证排水系统正常工作,尽量减少降雨给市民生活带来的不利影响。”降雨会造成排水设施损毁淤塞,雨后要及时清理,及时消除安全隐患。

良乡立交桥涵洞水深近两米

一些车辆雨中抛锚,部分路段出现堵车

本报6月25日讯(见习记者 刘晓) 25日下午,一场降雨突袭中心城区,导致市区多处路段积水严重,铁路桥涵洞尤其严重。

记者看到,降雨正好是在下班高峰期,降雨对交通产生一定影响,城区部分路段堵车严重,路上不少机动车抛锚。下午5时,记者在张店良乡立交桥涵洞看到,此处水深两米,交警已在此执勤。“这场雨太突然了,没想到能下这么大,一下雨我们就出动了,来到良乡立交桥处进行交通管制和疏导。”张店区交警大队良乡二中队民警说。

此处的机动车道已经禁止通行,所有的机动车都从两

边的雨水较浅的非机动车道通行,两边的非机动车道水深也达50厘米,不少机动车不敢涉水,只能折返,此路段堵车近百米。此外,在张店柳泉路与共青团西路路口路段,堵车也比较严重,有的轿车排气管进水导致车辆抛锚。

在张店人民东路、东三路、昌国路等路段也出现了不同程度的积水,车辆只能涉水前行。由于雨势较大,在昌国路上还有不少车辆发动机线路出现故障,横在了路中间。而在一些堵车路段,还有不少车辆出现了追尾、刮蹭等交通事故。

记者从市城市防汛办获悉,虽然部分路段出现积水现象,但城市排水并未出现较大压力,全市未出现重大险情。



25日下午4时,张店良乡立交桥下积水严重,车辆从两侧的非机动车道行驶。 本报记者 王鸿哲 摄

人员被困车内 莫从后座逃生

第一,提前判断。当车辆行驶至水位较高地段时,驾乘者应尽快开车门逃生,千万不要等到水没到车窗下沿时再去开车门,因为那个时候车内水压是最大的,加上内心恐慌等心理因素很难把车门打开。

第二,凿车窗。如果车辆所处的位置已经涉水较深,应寻找车内可敲碎侧门车窗玻璃的尖锐物体。千万不要试图使用逃生锤、高跟鞋、手表、皮带扣等工具凿开车窗,使用榔头是最适合的工具。

一定不要用脚去踹风挡玻璃或者去砸风挡玻璃;更不要从车后座逃生。绝大多数汽车都是头重尾轻,一旦落水,的确是车头下沉、车尾上翘,后座的入水时间会稍晚一些。

本报记者 王欣

两小时大雨来洗澡,空气变干净

空气质量由中度污染转为轻度,但能见度较低

本报6月25日讯(记者 王欣) 25日18时,记者从省城市环境空气质量状况发布平台了解到,经过下午近两小时的降雨,淄博空气质量等级由中度污染变为轻度污染,空气质量指数(AQI)在120左右。

18时省城市环境空气质量状况发布平台发布的数据显示,淄博环境空气质量13个监

测点中有11个监测点显示为轻度污染,周村三金集团和新区附近监测点则均显示中度污染,空气质量指数分别为181和152。记者了解到,在降雨之前,淄博市空气质量监测点主要显示中度污染,空气质量指数在150以上,降雨过后,空气质量见好,大部分监测点显示空气质量指数降到120左右。

虽然降雨带来了空气质量的好转,由于出现了雾,所以能见度不高。市气象局工作人员说:“下雨后,地面水分多,又被蒸发,空气中水汽较多,就会很快达到饱和而凝结成雾。”

记者了解到,淄博市3个环境空气能见度监测点均显示能见度较低。最近1小时能见度均值最高的是新区,为3.1千米;

最低的是市人民公园,为1.5千米;南定最近1小时能见度均值为2.5千米。

气象专家解释,大雨其实是给空气“洗了个澡”,空气中的污染物都随雨水降落,空气质量得到改善,但由于湿度较大,风力较小,不利于新产生的污染物扩散,空气质量并不会出现优良的状况。

一次性告知 不让群众多跑腿

本报讯 为深入贯彻党的群众路线教育实践活动,方便群众办事,沂源县公安局开发区派出所户籍窗口印发了《开发区派出所办户办证一次性告知书面通知单》,通知单有变更姓名、更正出生日期、户口迁移立户、新生儿上户等七项内容,旨在一次性告知群众办理户口事宜所需的相关证明材料,避免群众因手续了解不清再跑第二趟。

告知单上还记载了户籍民警联系方式,便于联系。同时告知单在设计上采取打勾形式,避免了填写费时费力等问题,更方便群众,节省了时间,提高了效率。(李海超)

深入村庄集市 开展反邪教宣传

本报讯 为进一步提高辖区群众认识邪教、抵制邪教的意识,沂源县公安局开发区派出所组织民警深入辖区村庄集市、田间地头,开展了以“崇尚科学、反对邪教”为主题的宣传教育活动。活动中,民警通过现场讲解和发放宣传材料等方式,向群众阐明了邪教特征、本质及社会危害性。民警通过案例使群众认识到邪教的真实面目,教育群众自觉反对邪教、抵制邪教。(李海超)